
ERNST PETERSHAGEN
GmbH & Co. KG

›› ‹‹  DIE LEISTUNG MUSS STIMMEN



Das Unternehmen Ernst Petershagen GmbH & Co. KG ist seit 1925 ein verlässlicher Partner für Städte und 
Gemeinden, kommunale Versorger und Unternehmen aus Industrie und Wirtschaft.

In den starken konjunkturellen Auf- und Abschwüngen der Baubranche haben wir mit einem klaren Ziel 
vor Augen immer Kurs gehalten: Hohe Qualität für zufriedene Kunden.

Die Basis dafür sind rund 130 Mitarbeiter - ein Team von Spezialisten. Wir wissen, was wir tun und finden 
auch bei komplexen Aufgabenstellungen eine Lösung.

Unsere Fachkräfte arbeiten eigenverantwortlich auf „ihrer“ Baustelle. Sie werden regelmäßig 
weitergebildet, auch in Bezug auf Arbeitssicherheit, und sind zumeist schon viele Jahre im Unternehmen.

Wir arbeiten mit einem modernen, eigenen Maschinenpark sowie eigenen Werkstätten an den beiden 
Standorten in Delmenhorst und Weyhe-Leeste. So können wir jederzeit schnell und flexibel auf 
Kundenanfragen reagieren.

Seit vier Generationen setzt das Familienunternehmen Ernst Petershagen auf saubere und ordentlich 
ausgeführte Arbeit – und ist damit immer gut gefahren.

Zusagen gegenüber Kunden halten wir ein, bei uns gilt der Handschlag. Auf unser Mitarbeiter-Team ist 
Verlass. So sind viele langjährige Partnerschaften mit Kunden und Lieferanten entstanden.

Nach einem ersten Auftrag wiederzukommen und auch in Zukunft mit den Partnern 
Geschäfte zu machen, das ist uns wichtig.

Die Arbeit von Ernst Petershagen soll für sich sprechen. Leistung und Qualität müssen stimmen – das zählt 
für uns am Ende des Tages.

Ernst Schaffarzyk, Geschäftsführer Tim Schaffarzyk, Geschäftsleitung 

HOHE QUALITÄT FÜR ZUFRIEDENE KUNDEN
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Wir können Straßenbau – seit 1925. Unsere Kunden kommen aus der Region und dem gesamten 
Nordwesten. Von der Reparatur kleiner Flächen über Schachtdeckelsanierung bis zur Sanierung und dem 
Neubau von Straßen und Parkflächen jeder Größe mit Oberflächen jeder Art decken wir das gesamte 
Spektrum ab.

Hohe Qualität ist unser Markenzeichen. Wir verdichten vernünftig, bei uns sacken keine Straßen nach. 

Eine weitere Sparte ist der Kanalbau. Wir führen das Gütezeichen Kanalbau (Gruppe AK2) für die 
Herstellung und Instandhaltung von Entwässerungskanälen aller Werkstoffe in Nennweiten bis zu 
DN 1.200 in offener Bauweise mit den dazugehörigen Bauwerken bis zur Tiefenlage von 5 Metern.

Bei der Arbeitssicherheit unserer Mitarbeiter kennen wir keine Kompromisse und erfüllen alle Vorschriften. 
Denn bei uns geht Sicherheit vor.

STRASSEN- UND KANALBAU

Wir stehen für Qualität››

UNSER LEISTUNGSSPEKTRUM AUF EINEN BLICK:

• Maschinelle Oberflächenherstellung aus Asphalt in Breiten von 0,8m bis 6,80m
• Oberflächen aus Beton- oder Klinkerpflaster
• Herstellung von bewehrten Betonoberflächen
• Aufbruch- und Erdarbeiten
• Niederschlagswasser- und Schmutzwasserkanäle bis zu 5m Tiefe und DN 1200
• Verlegung und Anschluss von Abwasserdruckleitungen
• Straßenentwässerungs- und Hausanschlussleitungen
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Wir verfügen über eine langjährige Erfahrung im Rohrleitungs- und Kabelbau. Die Zuverlässigkeit und 
Qualität unserer Arbeit zeigt sich darin, dass alle regionalen Anbieter der Versorgungstechnik zu unseren 
Auftraggebern zählen. Unsere Kolonnen sind dabei so mit Experten zusammengestellt, dass wir Gas-, 
Strom-, Wasser- und Telekommunikationsleitungen aus einer Hand bis in das Gebäude hinein installieren 
und in Betrieb nehmen können.

Wir sind ein gemäß Arbeitsblatt GW 301 des Deutschen Vereins des Gas- und Wasserfaches (DVGW) 
zertifiziertes Unternehmen zur Errichtung, Instandsetzung und Einbindung von Rohrleitungen.

Unser zertifizierter Tätigkeitsbereich umfasst die Arbeit an:

Gasleitungen mit Betriebsdrücken bis 16 bar und Nennweiten bis DN 300 aus Gusseisen, Polyethylen und 
Stahl sowie

Wasserleitungen in allen Druckbereichen und Nennweiten bis DN 400 aus Asbestzement, Gusseisen, 
Kunststoff, Polyethylen und Stahl.

UNSER LEISTUNGSSPEKTRUM AUF EINEN BLICK:

• Bau von Gas- und Wasserleitungen inklusive Hausanschlüssen
• Durchführung von Unterhaltungsarbeiten im Gas- und Wassernetz
• Reparatur von Rohrbrüchen
• Verlegung und Montage von Niederspannungs- und Mittelspannungskabeln
• Verlegung und Montage von TK- und Stromkabeln

ROHRLEITUNGS- UND KABELBAU

Komplette Installation aus einer Hand››  
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Wir bauen Anlagen zum Auffüllen, Lagern, Umschlagen, Behandeln und Verwenden von 
wassergefährdenden Flüssigkeiten. Unsere Kompetenzen reichen von der Altlastensanierung von 
Grundstücken über den Abbruch bestehender Anlagen bis hin zum Neubau von Tankstellen.

Zu den Kernleistungen zählen sowohl Erd-, Beton-, Stahlbeton- und Maurerarbeiten, als auch Reparatur, 
Wartung und Sanierung bestehender Abfüllflächen und -anlagen. 

Unsere Mitarbeiter sind Spezialisten im Anwendungsbereich des Wasserhaushaltsgesetzes. Um den 
Kunden höchste Qualität und Sicherheit zu bieten, lassen wir uns durch den TÜV Nord im Umgang mit 
wassergefährdenden Stoffen zertifizieren. Mit dem Standard SCC** - Sicherheits-Certifikat-Contraktoren - 
führen wir ein anspruchsvolles und zuverlässiges Management für Sicherheit, Gesundheits- und 
Umweltschutz. Dank unserer langjährigen Erfahrung sind unsere Dienstleistungen im Tankstellenbau 
regional und überregional nachgefragt.

UNSER LEISTUNGSSPEKTRUM AUF EINEN BLICK:

• Erd- und Abbrucharbeiten inklusive Entsorgung von kontaminiertem Erd- und Abbruchmaterial 
• Einlagerung von Erdtanks, Abscheidersystemen und Schlammfängen
• Verlegen von säure- und benzolbeständigen Rohrleitungen und Schutzrohren inklusive Druckprüfung
• Versetzen von Einlaufkästen, Betonbordsteinen und Einlaufrinnen für Abfüllflächen
   gemäß KIWA-Norm
• Herstellung von flüssigkeitsdichten Fahrbahnen und Lagerflächen in Betonausführung gemäß
  Vorgaben des Deutschen Ausschusses für Stahlbeton
• Fugen und Verfugung mit nach KIWA-Norm geprüften Materialien gemäß Vorgaben des WHG

TANKSTELLEN- UND BETONBAU

Langjährige Erfahrung für höchste Sicherheit››  
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Als Fachbetrieb für Anlagen nach dem Wasserhaushaltsgesetz bieten wir Ihnen individuelle Lösungen von 
der kompetenten Beratung und Planung bis zum qualitativ hochwertigen Einbau von Abscheidern 
inklusive aller damit verbundenen Komponenten.

Wir übernehmen Installation und Einbau passend für Ihren Bedarf – verlässlich, sicher und entsprechend 
der gesetzlichen Anforderungen.

Wir führen auch die fachkundige Wartung der Anlagen durch und bieten Ihnen die folgenden Leistungen: 
Kontrolle und Sichtprüfung der gereinigten Anlagen und der Anlagenkomponenten sowie Prüfung der 
ordnungsgemäßen Funktion der Anlage im laufenden Betrieb.

UNSERE LEISTUNGEN AUF EINEN BLICK:

• Leichtflüssigkeitsabscheider
• Öl- / Benzinabscheider
• Koaleszenzabscheider
• Sand- / Schlammfang
• Probenahmeschacht
• Fettabscheider im Erdeinbau oder in der Freiaufstellung
• Warnanlagen

ABSCHEIDERBAU

Lösungen von Beratung über Einbau bis Wartung››  
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ZERTIFIZIERUNGEN

Rohrleitungs- 
und Kabelbau

Im Bereich Rohrleitungsbau sind wir als
Fachunternehmen gemäß GW 301 von
der DVGW CERT GmbH zertifiziert.

Wir sind gemäß PQ-VOB ein präqualifiziertes Bauunternehmen. 
Unsere Leistungsbereiche sind unter der 
Registriernummer 101.000991 beim  PQ-Verein aufgeführt.

Tankstellen-
und Betonbau

Im Bereich Tankstellenbau führen wir das
uneingeschränkte SCC**- Zertifikat nach 
dem Regelwerk „Sicherheits Certifikat 
Contraktoren“.

Straßen- 
und Kanalbau

Wir führen das Gütezeichen Kanalbau 
(Gruppe AK2) für die Herstellung und 
Instandhaltung von Entwässerungskanälen.

Abscheiderbau

Die Niederlassung Weyhe-Leeste ist als 
Fachbetrieb nach Wasserhaushaltsgesetz 
(WHG) für das Einbauen, Aufstellen, 
Instandhalten und Instandsetzen zertifiziert.
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Wir verfügen über ein Zeichen- und Planungsbüro, in dem unsere Mitarbeiter Aufgaben für unsere 
Leistungsbereiche sowie externe Aufträge von Kunden übernehmen. 

Zudem erstellen wir Verkehrszeichenpläne, mit denen unsere Bauleiter sowie andere Unternehmen und 
öffentliche Auftraggeber verkehrsrechtliche Anordnungen bei der Verkehrsbehörde beantragen können. 

Unsere Mitarbeiter sind geschult nach MVAS 99 (Merkblatt über Rahmenbedingungen für erforderliche 
Fachkenntnisse zur Verkehrssicherung von Arbeitsstellen an Straßen) und verfügen über das Know-how 
sowie eine langjährige Erfahrung, um die erforderlichen maßstabsgerechten und der Örtlichkeit 
entsprechenden Pläne mit Hilfe spezieller Software zu erstellen.

UNSER LEISTUNGSSPEKTRUM AUF EINEN BLICK:

• Einmessen von Projekten, auch mittels Tachymeter 
• Erstellen von Bestands- und Rohrfolgeplänen sowie Knotenpunkten per AutoCAD
• Erstellen von Verkehrszeichenplänen für die Absicherung von Arbeitsstellen an Straßen 
• Einholen von verkehrsrechtlichen Anordnungen
• Erstellen von Ladelisten für die erforderlichen Verkehrszeichen, Markierungen und
  Absperreinrichtungen gemäß Verkehrszeichenplan

PLANUNGSLEISTUNGEN

Wir planen auch die Verkehrssicherung mit››  
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Du hast Spaß an körperlicher Arbeit und bist gerne draußen an frischer Luft? Und Du hast Lust, große 
Baufahrzeuge zu fahren und deren Technik zu beherrschen? Dann bist Du genau der Richtige, um eine 
Ausbildung als Straßenbauer, Rohrleitungsbauer oder Kanalbauer zu starten.

Wir bieten engagierten Auszubildenden, die Leistung bringen wollen, abwechslungsreiche Projekte und 
ein faires Miteinander im Team unseres Familienunternehmens. Wenn Du Deine Chance nutzt und einen 
guten Job machst, übernehmen wir Dich als Geselle - Hand drauf vom Chef persönlich. 

In der Ausbildung haben wir immer ein offenes Ohr und wir unterstützen Dich zusätzlich zur tariflichen 
Vergütung, etwa bei der Finanzierung des Führerscheins C1E (Lkw bis 7,5 to. mit Hänger). 

Und wenn Du nach der Ausbildung vorankommen willst: Weiterbildung und beruflicher Aufstieg sind bei 
uns möglich und vor allem erwünscht.

UNSERE BERUFSBILDER IM ÜBERBLICK:

Große Maschinen beherrschen - Straßenbauer/in
Die Leitung übernehmen - Rohrleitungsbauer/in
In großen Tiefen Kanäle verlegen - Kanalbauer/in

WIR BILDEN AUS

Mit uns durchstarten››  
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HISTORIE

Zukunft aus Tradition – seit 1925››  

Gründung durch Ernst Petershagen, Standort Friesenstraße in Delmenhorst,
als Straßenbauunternehmen mit 4 Mitarbeitern

1925 

Großauftrag zur Pflasterung der Oldenburger Straße, Delmenhorst1937 

Firmenstandort in der Mühlenstraße, Delmenhorst, mit 50 Mitarbeitern
Erweiterung des Tätigkeitsbereiches auf Kanal- und Straßenbau

1938 

Ausbau der Bahnhofstraße, Delmenhorst,  mit „Schwarzdecke“ in Handbauweise1951 

Eröffnung der Zweigstelle Weyhe-Leeste
Erweiterung des Leistungsspektrums um den Bereich Tankstellen- und Betonbau

1968 

Umwandlung der Einzelfirma in eine GmbH & Co. KG
Geschäftsführer Karl-Heinz Schaffarzyk

1971 

50-jähriges Firmenjubiläum mit 370 Mitarbeitern1975 

Umzug aller Delmenhorster Betriebsstellen und der Werkstatt
zum neuen Betriebsgelände Hinter der Anker, Delmenhorst

1981 

Erweiterung des Betriebsgeländes Hinter der Anker um eine Fläche
zur Lagerung und Wiederaufbereitung von Mineralstoffen

1983 

Übernahme der Geschäftsführung durch Ernst Schaffarzyk1986 

Werkstatt am Hamburger Weg, Delmenhorst
Erweiterung des Leistungsspektrums um die Verlegung von Erdkabeln

1955 

Verlagerung der Werkstatt in die Friesenstraße, Delmenhorst
Erweiterung des Leistungsspektrums um den Bereich Rohrleitungs- und Kabelbau

1966 

Bau einer Lagerhalle für Rohrleitungsmaterialien2000 

Erweiterung der Lagerhalle um Stellplätze für Spezialgerät2012 



ERNST PETERSHAGEN
GmbH & Co. KG

info@epd-bau.de
www.epd-bau.de

Hinter der Anker 4
27753 Delmenhorst

Tel.: 04221 - 12 67-0
Fax: 04221 - 12 67-60

Am Weidufer 27
28844 Weyhe-Leeste

Tel.: 0421 - 83 09-3
Fax: 0421 - 83 09-50


